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S. Stino, 04/03/2024 

OGGETTO: CONCORDATO FISCALE 

Sono usciti i moduli e le istruzioni. 

Come funziona? 

Si deve elaborare, come al solito, il modello Unico redditi 2023 predisponendo i relativi studi di 

settore. In base ad alcuni dati degli studi di settore (Isa) del 2023 e precedenti ed ad un algo-

ritmo (un software utilizzato dall’Agenzia delle Entrate) viene stabilito il reddito da concordare 

per gli anni 2024 e 2025. Il contribuente può accettarlo o meno. Il reddito proposto sarà, quasi 

sicuramente, più alto di quello ordinario. In cambio di maggiori imposte il Fisco stabilisce una 

specie di tregua, per 2 anni non faccio verifiche, non è una tregua assoluta ha dei limiti ma co-

munque il Fisco controllerà di meno chi aderisce. Invece chi non accetterà il concordato, sarà 

sottoposto facilmente a verifica, soprattutto nei casi in cui il voto sia molto basso. I voti degli 

Isa, ex studi di settore, vanno da 0 a 10, per il Fisco è basso se si arriva a 6 o inferiore a 6. Per 

accettare il concordato inoltre bisogna non avere debiti con l’Agenzia Entrate Riscossione, de-

biti scaduti e non rateizzati, superiori a euro 5 mila. Il concordato viene meno se il volume del 

fatturato sale, rispetto al 2023, di oltre il 30% nel 2024 o 2025. Il concordato sarà proposto 

anche per i forfettari, qui però per un solo anno, il 2024. 

La domanda di tutti ovviamente sarà, “ma mi conviene ?” Al momento è impossibile dirlo, 

mancano tutti i dati per capire come il Fisco elaborerà i concordati, sappiamo da dove prende i 

dati ma non che calcoli effettuerà, sono inoltre diversi in base al codice Ateco ed a altri ele-

menti specifici di quella attività. 

Come aderisco o non aderisco? 

Aderisco o non aderisco al momento dell’invio telematico del modello Unico 2024 che scade il 

15/10/2024. Le imposte sul reddito 2023 si pagano da Luglio a Novembre 2024, ma gli acconti 

per il 2024 (prima rata) vanno calcolati in base al reddito 2023 ma, se si aderisce al concor-

dato, si devono ricalcolare e versare la differenza entro il 30/11/2024. 

Se aderisco poi posso cambiare? 

No l’adesione è vincolante per due anni, nel 2025 il tutto verrà ricalcolato per altri 2 anni. 

Tempi 

Come ben capite ogni contribuente ci chiederà di avere il prima possibile l’importo del concor-

dato e di valutare assieme se aderire o meno, Di avere un calcolo di quanto deve pagare se 

aderisce e di quanto se non aderisce. Di sapere i rischi che ha se non aderisce, eccetera. 



Per tutti gi studi, compreso il nostro, sarà un grosso e pesante aggravio, che si aggiunge al 

mare delle altre scadenze che non solo non vengono ridotte ma, anzi, vengono tutte antici-

pate. 

Chiediamo quindi la vs collaborazione, limitando le chiamate telefoniche e privile-

giando le mail. I tempi di risposta alle vs richieste potrebbero quindi allungarsi, cer-

cate di darci il tempo per evaderle evitando il “mi serve subito”. Ci spiace ma oramai 

il sistema fiscale italiano è chiaramente impazzito e tutti ne stiamo subendo le con-

seguenze. 

 

Altro 

Agricoli. Esenzione Irpef anni 2024 e 2025. Fino al 31/12/2023 le imprese agricole erano 

esenti da Irpef ora come 2024 e 2025 sono esenti da Irpef se il reddito fiscale è fino a 10 mila 

euro, da 10 mila a 15 mila l’esenzione è al 50% oltre i 15 mila si paga l’Irpef piena. Assicura-

zione mezzi agricoli, l’obbligo scatta solo dopo il 30/06/2024 anche per i mezzi che non vanno 

su strada. 

Contratti a termine Viene prorogata al 30/12/2024 la possibilità di prorogare i contratti a ter-

mine per ulteriori 12 mesi, termine massimo 24 mesi. 

Ringraziamo già da ora per la preziosa collaborazione e comprensione e porgiamo i ns saluti. 
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